

# Frank Svoboda

## umělecký závod

# POMNÍKOVÝ

### největší toho druhu ve Spoj. Státech

1215-17-19-21-23-25-27-29-31 So. 13th St.  
OMAHA, NEBR.

*Pište si o krásně illustrovaný cenník ještě dnes*

Zasílám práci do všech států a Kanady. Ručím za  
solidní a poctivé jednání



FRANK SVOBODA N. B.

p. Lacina, bychom tam druhý den přijeli na, jak se po moravsku říká, bučení. Ukázal nám v lednici celého staženého a vyvržené ho kozla, že je druhý den budeme péci celého na rožni. Pan Kostel mi řekl, abyeh Johna bloudil nějak zabavit. Já něčeho netuše, začal jsem mu vypravovat o našich bývalých kamarádech v Ognaze a tak jsme se zabavili, že jsme ani nepozorovali, jak ten čas utíká, až mě pan Kostel vyzval, abychom chytali pa káru, než se noc setmí, že nemá dobrá světla. Tak jsme se na rychlo s Johnem rozloučili a sjízдили k Táboru nažpět, jen se od nás prázilo. Chvilku mně p. Kostel říkal, abych se e hlédnul ještě za námi nejdou a automobilem, ale nikoho jsme nevideli. Do Táboru jsme přijeli o deváté hodině večer. Za námi chvilu vedlo asi 10 kamarádů, že nám někdo spásem, dal Lacinova kozla do nara. Za půl hodinky jsme seděli v útulné světnice, ke- zel přený na česneku začal vonět až se sliny v ústech sblížaly, teplo bylo a pivo též, hovořilo se vesel- le, ovšem že na Johna bylo mnoho kruté vzpomínky, co asi říká a i na zdraví jsme mu připili. Maso chutnalo výborně a všichni jsme byli veseli, jen kuchar pravil, že je- volice nerad, že si nemůže též po- chutnat, pro jež boli žaludek. Te- prve ve 2 hod. v noci jsme se roz- řáželi. Ráno jsem dostal telefon z Utey a řekl ve ústě, když to- dy John povídal: "Halo, Franku, jak pak se dnes cítíš?" Já řekl, do- bre! A jak Ty? I já znenamité, povídal John. Už jsem se dávno tak neusnal, jako večer, když jsem viděl, s jakou radostí jste u- hánel s tím jsem. Já to měl na- římeno na jednoráz zdejším dlou- hospůtáka, ale když jste to s ta- kovou vynalézavostí brali, tak jsem vám nechtěl skačit radost. Nerákej, Frank, nikomu nic, ale nejte to, je to smeslivý pes a měl- zhou prašiviny a loukala se mi uve- kno na zádku, tak jsme ho zabili a uřezali hlavy a nohy potom pak uvalili do haitice. Více jsem s Johnem neodvyl; včil jsem si na- tu brandu, ale ani ta ve mně dlou- hu neobstála. K dovození včelo- zradný kuchar se objevil ve dve-

řech a zrovna začal štěkat; to nám pak dodalo všem. To bylo poprvé a doufám, že naposled, co jsem jedl psa. Já vždy myslel, jaký je pan Lacina hodný člověk a on se- mi takhle odmění; zlost mě však- jiz přešla a vzpomínám na staré- ale pravdivé pořekadlo, že: Kde- jíměna jáma kopa, sam do ni- padá! — S pozdravem na et, pos- dakei a et, etenáře —  
Frank Svoboda,  
BURWELL, NEBR., 7. května 1916. — Čtená redakce "Pokro- ku"! Nyní, kdy v plénu jiz ol- době krásných mořských dnu ve- svých vyzábkách vstupujeme do- tohu velikobého chrámu přírody, abychom opjeli se ve vinném- vyzdobu, témi krásnými pohledy a- uzili hojně těch darů, jako dolo- tato nám skýtá — tu vstupuje i- na mysl naší, že kvapně se blí- obvyklý čas — ku podniknutí př- zmané slavnosti zlobení jara. — Vedle toho bylo by i svázení ho- no to, že slavnost tato spojuje si- s netěním památky slavného ve- likána z našich dějin a že vedle- netění památky puilých udání z- valky občanů mělo by též z ně- ležitým pochopením vzpomínka- býti i oteřných obětí nynější války- evropské. Blavně ovšem puilých- bratrů, kteří proti své vůli násilně- zataženi byli do toho velikého- dramatu, by hojovali na úkor na- sích vlastních zájmů pod prapory- svých tyranů. — Též i se vzlést o- ňetou třeba vzpomínouti jest na- četných našich bratrů — hrdinů na- francouzských a ruských bojovníků- kteří k naší společné etě v enel- sice, Však přátelských službách- esdili krev svou v boji proti ná- me- společnosti nepříteli, čímž si- skali sobě i nám v všech nám př- telských národu věrných sym- ptií. — Jelikož destává doba lu- ska překážka našim spolkům po- řadání jimi připravované slavnos- ti, tu zajisté že každý kde kdo z- touhou se těší na program letosní- Neutě nejnemal počtyby, že ku- přísti slavnosti upraven bude pro- gram, který máti bude rva vna- outným okolnostem vyhovující e- dne toho opravdu dostojný, na co- se těší i pisatel těchto řádků —  
Frank Masin.

Wallace, Nebraska, 13. května 1916. — Čtená redakce! Zádám- vás, kdybyste byli tak laskavi a- uvěřejni tento dopis. Semem- premiová jsem od vás v pořádku- obdržel, začež vzdávám vrdlý dik- — Též musím odpovědět na dopis- pana Polického z Ramey, Minn. — Pane Polický, nemisíš se na mě- hnout, že jsem v nedávném čísle- "Pokroku" psal, že's na zápalé- těžko peníze vyfarmářil. Já my- slím, že co's měl, bylo všechno tvoje- poctivě nabyté a — za to přece- si slydět nemisíš. Nemel jsem ani- dost málo v úmyslu snad té polně- vat a mám z toho radost, že jsi v- novém svém domově spokojen. — A teď něco z našeho města Walla- ce, kde se stává mnoho nových- domů a stou a velika dílna na- automobily. Pan Scheller stavi- velký stor se železným zlozím, Harry Power, Francis Connell, Ralph Hayden, Harry Huel a m- Becker stavi nové domovy. Pan- Comdryman si postavil kůlnu na- káru, aby ji měl kam před-destat- uhlidit. — Minulou sobotu byli ve- městě pp. Frank Musil, Josef Te- soř, Josef Hruza, Tom Cernák a- pisatel těchto řádků. — Též mu- sim se zmínit, jak jsem si vyjel na- morky, čili krocany. Na mého ry- bnicku seděly tři morky a tu jsem- si myslel, že je musím též dostat. Tak jsem se pladouc po zemi, v- jsem byl blízko nich — as na 1- kroku. Náhle tedy, namířeno- bím! Však tu máš čertí kroupá-! Dřevy mi zůstalo v ruce, kdežto- želozo bylo pryč a sám jsem byl- znečizen jako čert a hluchý z- ko puzec. Koukám, kde máu- hlaven ul flinty, ale ta byla pryč- a klobouček s pery také pryč. Za- to máje ruka a čelo ty to odstou- ly, neb jsem ležel dva dny. — Ny- ní musím ukončit s svým novim- a- houbní časem. — Nyní také ně- co o ústole, na kterou jest doba- ukážka. Názení kusy jest v pl- ném proudu. Ohlil je v pořádku- a vse se pěkně zeloná. — Též se- musím zmínit, že pan Tom Ver- ošák má zamlouvý lot ve městě a- bude brzy stavět pěkný domek s- nysňou, že si pořídí taky takový- trakar, co totiž utíká sam a říkají- mu Ford. To mně už parkrát sv- ze, co! — Tak jest něco panu Po-

liekmu. Tomku, to by's viděl, co- je tu nových farmáru od vý- chodu. Pomalu jiz bude každé- čtvrti prodaná. Teď by jsi se tu- ani nevyznal, jak to tu dopadá- — Však nyní musím jiz ukončit, byeh neomzel a aby páni sazeči- máj dopis nehodili do toho, jak- ti- kají — kosi. Zasílám tte do sbír- ky v "Z. H.", a znameam se,  
A. A. Holub.  
**ZE STATU IOWA.**  
**Obet souchotin.**  
Spillville, Iow. — V sobotu rá- no, dne 6. t. m., konal se zde za- hojného účastnictví pohřeb 26- letého krajanu Václava Posusky, jenž už asi rok postonával, ale po- kol osmí model na lůzku byl př- pontán a ve středu, dne 2. května, podlehl souchotinám. Otce jeho, Jan Posuska, spí už 10 roků svůj- vnový sen a Václav od svého 18- roku hospodářil se svojí matkou- Barboreou, roz. Bilou, na farmě. Zesnulý zanechává sestru Annu- provdanou za krajanu Jozu Pol- lanského, Marii, provdanou za- krajanu Václava Polanského a d- le svobodné sestry Antonii a Bar- boru, jakož i bratry Franku, Alo- se a Edvarda. Jeho matka jest- věrnou sestrou rodu Pevnost Vla- sty, čís. 35, Z. H. Posusky vze- mluku přinesl zemřelí Jos. J. Há- jek ze Cedar Rapids, přim- smutku- zapelo kvatletto Kovaříkovo.  
**Krajanek poraněn.**  
Cedar Rapids. — Ve čtvrtek rá- no matička Josefa Kofásky v čís. 284 — 14. ave. zapadla umývala- sehdly do sklepa ve svém obydlí- a náhodou se smeknuti, zvrátila se- ta znak a padla dolů na zábrá- dli tak nešťastně, že si přerazila- žebra dusea a snad i junk se př- řanila a způsobila si též zlou ránu- na hlavy. Lékař se vyslovil, že- pouze kotouč vlnu na zádi hla- vy svinuty zachtanil jí život, j- nak že mohla mítí těžkou rozra- bou.  
**Otverčata.** — Žena postřelena Vl- eka z Vítěze povila čtyři stravy- hošiky, kteří byli poymenováni- František, Josef, Vilem, Vítoslav

**Kdykoliv Potřebujete**  
ceerstvou grocerii neb zeleninu a podobné  
zavolejte Douglas 1824.

**JOS. J. SCHNEIDER**  
čisté a moderně zařízený  
**grocerní obchod**

Úplně zásoba ceerstvé grocerie, zeleniny, delikatesního  
zboží a podobné.  
Automobilová doprava objednávek kamkoliv.

**ZKUSTE NAS.**

**Kdo  
jste milovníkem**  
dobrého dousku zdravé a čisté koraliky, navstivte

**J. J. Kalčíka**

Majitel velko-obchodu líkery a všim všeho druhu za nízké  
ceny. Tež ceerstvé pivo stále na čepu — Willow Springs a  
Pabst Bohemian Brew — a jenné doutníky různých druhů.  
Teple zakusky po celý den. Prejete li si nějakou objed-  
návku, zavolejte telefonem Douglas 1901 a zboží Vám bude  
okamzité zasláno.

**J. J. Kalčík**  
1234 South 13th Street, OMAHA, NEB.